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Înfiinţarea reţelei de gaz, 
pe ultima sută de metri

S-a lansat licitaţia pentru execuţia efectivă în teren

1 Iunie - copiii, sărbătoriţi
la Dudeştii Noi

Primăria şi Consiliul Local Dudeştii Noi pregă-
tesc şi pentru 1 Iunie 2024 o sărbătoare specială
pentru cei mai tineri locuitori ai comunei. Autori-
tăţile locale promit, pe lângă distracţie, şi o mul-
ţime de surprize dintre cele mai plăcute pentru cei
mai mici dintre locuitorii comunei Dudeştii Noi.

Evenimentul are loc în 1 Iunie, între orele 16-
22, în parcarea Casei de Cultură.

Aşa cum v-am promis că vă vom ţine la curent
cu orice noutate referitoare la introducerea siste-
mului de alimentare cu gaz în comuna Dudeştii
Noi, iată-ne într-o etapă tot mai aproape de reali-
zare. Luna trecută vă anunţam că urmează, în luna
aprilie, procedura urcării anunţului de realizare a
lucrărilor în Sistemul Electronic de Achiziţii Pu-
blice, în vederea desemnării operatorului economic
care va efectua lucrările. Anunţul este urcat în

SICAP şi se aşteaptă ofertele. Fiind vorba de o lici-
taţie deschisă, toate ofertele vor trece printr-un
proces de selecţie. 

Dacă nu vor , contestaţii sau complicaţii la lici-
taţie, lucrarea efectiv pe teren va începe în toamna
acestui an.

În prima etapă se va face magistrala între Dude-
ştii Noi - Sînandrei - Becicherecu Mic şi rami,ca-
ţiile pe străzile cuprinse în proiect.

Lucrări la drumuri 
şi accese

Se lucrează intens la drumuri şi la accesele în gos-
podării. Suntem în teren, în aceste zile, pe Calea Sâ-
nandreiului şi Calea Becicherecului.

„Se va turna un strat de asfalt pe toată lungimea
drumului judeţean care trece prin localitate, respec-
tiv Calea Sânandreiului şi Calea Becicherecului. Se
vor asfalta şi podeţele în cea mai mare măsură, ex-
ceptând trotuarele care vor fi realizate după ce se vor
finaliza lucrările la gaz” transmite primarul comunei
Dudeştii Noi, Ion Goşa. Proiectul este realizat în par-
teneriat cu Consiliul Judeţean Timiş.

Branşamente gratuite la sistemele de alimentare cu apă şi canalizare
Proiectul de branşare gratuită la sistemele de alimentare cu

apă şi canalizare în întreaga localitate Dudeştii Noi se află în
faza de licitaţie şi, dacă nu vor fi probleme la licitaţie, urmează
să intre în execuţie în vara acestui an.

Reţelele secundare de canalizare şi alimentare cu apă vor fi
realizate GRATUIT în toată comuna, dar şi în zona industrială.
Se pregăteşte, aşadar, şi zona Solaris III pentru toţi tinerii care
au primit terenuri în baza Legii 15/2003 şi care vor începe lu-
crările de construcţii în viitorul apropiat. Cetăţenii care nu au
posibilităţi financiare şi s-a plâns că nu au cum să se branşeze la
aceste utilităţi vor beneficia gratuit de partea de branşament de
pe domeniul public. La fel se va întâmpla şi la operatorii econo-
mici, dar şi în Solaris III, unde s-au acordat locurile de casă pen-
tru tinerii din comună.
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INFRASTRUCTURĂ
MARE

Apă şi canalizare 
în cartierele noi

Autorităţile locale din Dudeştii Noi au reuşit să re-
zolve două dintre problemele cu care s-au confruntat
cetăţenii care locuiesc sau îşi construiesc locuinţe în
două dintre cartierele noi ale comunei.

Astfel, s-au introdus sistemele de alimentare cu apă
şi canalizare în cartierele Solaris IV şi Alexia I.

Sensul giratoriu din centrul
comunei

O investiţie mult aşteptată de dudeşteni începea să
prindă contur în anul 2022. Este vorba despre sensul gi-
ratoriu din centrul comunei, de pe drumul judeţean, la
intersecţia de la Biserica Romano-Catolică „Sfântul
Vendelin”, care este funcţional şi a contribuit enorm la
fluidizarea traficului în zonă şi reducerea evenimentelor
rutiere. 

Lăţimea căii inelare a sensului giratoriu este de 7
metri, formată dintr-o singură bandă de circulaţie. Insula
centrală este delimitată cu borduri de zona de siguranţă,
zona circulară având raza de 6 metri, fiind amenajată ca
zonă verde. Sensul giratoriu s-a proiectat cu patru braţe
de intrare, respectiv ieşire, fiecare cu o bandă de circu-
laţie pe sens, sensurile fiind separate prin intermediul
insulelor separatoare. Lăţimea braţelor de intrare/ieşire
din sensul giratoriu va fi de 4 metri, respectiv 4,50
metri. Lungimea lărgirii părţii carosabile a braţelor sen-
sului giratoriu este de 45 de metri. Pentru siguranţa cir-
culaţiei s-au prevăzut marcaje longitudinale de separare
a sensurilor de circulaţie, de delimitare a părţii carosa-
bile, transversale şi diverse, indicatoare rutiere de di-
mensiuni normale, stâlpi metalici pentru indicatoare,
butoni reflectorizanţi. Pentru a asigura nivelul de ilumi-
nare solicitat al intersecţiei s-au montat stâlpi de ilumi-
nat, iar pentru asigurarea iluminatului la trecerile de
pietoni s-au montat, de asemenea, stâlpi. Costurile esti-

mative pentru realizarea acestei investiţii sunt de
2.687.709 lei (inclusiv TVA).

Fără întreruperi de curent.
Întreaga reţea electrică 

din comună a fost schimbată
La solicitarea Primăriei, Enel a făcut investiţii în re-

ţeaua de alimentare cu energie electrică.
Administraţia locală a ajuns la un acord cu reprezen-

tanţii Enel în ceea ce priveşte ample lucrări de investiţii
din partea companiei în reţeaua de alimentare cu energie
electrică din comuna noastră. Acest fapt a dus la reme-
dierea problemelor generate de desele întreruperi în fur-
nizarea energiei electrice către agenţii economici şi
consumatorii casnici. Demersul Primăriei pe lângă Enel
a constat şi în prezentarea unor liste cu semnături ale
locuitorilor comunei Dudeştii Noi, care solicitau rezol-
varea problemelor legate de alimentarea cu energie
electrică.

Dudeştii Noi a fost singura comună din judeţul Timiş
care a semnat un astfel de acord cu furnizorul de energie
electrică. 

S-a deschis drumul Dudeştii
Noi – Săcălaz

O nouă veste bună pentru locuitorii comunei Dudeştii
Noi a venit în vara anului 2023: s-a dat în folosinţă dru-
mul de legătură între Dudeştii Noi şi Săcălaz.

Sunt 7 kilometri de drum între cele două localităţi,
asfaltat la două benzi. Proiectul a fost realizat de Con-
siliul Judeţean Timiş, la solicitarea Primăriei Dudeştii
Noi. Această nouă conexiune cu comuna vecină va des-
chide întreaga zonă pentru investiţii şi noi dezvoltări.
Dudeştenii au acum acces şi spre vama Jimbolia, spre
Şag, folosind drumul judeţean care ocoleşte Timişoara
prin localităţile periurbane. Acest drum face parte din
centura alternativă a Timişoarei.

Străzile din Dudeştii Noi,
asfaltate în totalitate

În cartierele Solaris I, II şi IV au avut loc ample lu-
crări de asfaltare a străzilor. Este o veste bună pentru
locuitorii din aceste zone, care au scăpat de disconfortul
creat de drumurile pietruite.

În momentul de faţă, se poate spune că toate străzile
din Dudeştii Noi sunt asfaltate.

Lucrările la infrastructura rutieră
din Dudeştii Noi continuă

Continuă lucrările la infrastructura rutieră din comuna
Dudeştii Noi. În imagini vă prezentăm Strada Olimpia, cea
care face legătura între Calea Hodoniului şi strada Macilor
şi aspectele de la lucrările din Solaris 3. Urmează, în pe-
rioada următoare, alte drumuri din comună.

Iluminat public modern
Pe raza comunei Dudeştii Noi, în ultimii patru ani, s-

a reuşit schimbarea completă a sistemului de iluminat
public. Acest lucru a adus şi mari economii la bugetul
local, dat fiind faptul că noul sistem este unul modern,
cu consum redus de energie electrică.

EDUCAŢIE
A fost inaugurată noua

grădiniţă din Dudeştii Noi

Noua grădiniţă din Dudeştii Noi, una dintre cele mai
moderne din judeţul Timiş, a fost inaugurată la începu-
tul lunii noiembrie 2022. Investiţia s-a derulat prin in-
termediul Programului Naţional de Dezvoltare Rurală
(PNDR), program finanţat de Uniunea Europeană şi
Guvernul României. Valoarea totală a proiectului a fost
de aproape 500.000 de euro, iar autoritatea contractantă
a fost Agenţia pentru Finanţarea Investiţiilor Rurale
(AFIR).

La ceremonia de inaugurare au participat, pe lângă
gazde, primarul Ion Goşa, managerul de proiect Mi-
haela Tisan, directoarea Şcolii Gimnaziale, prof. Emilia
Bănuţ, şi Alin Nica, preşedintele Consiliului Judeţean
Timiş, sub mandatul de primar al acestuia în Dudeştii
Noi fiind demarat proiectul, reprezentanţi ai AFIR, ai
firmei proiectante şi a firmei executante, consilieri lo-
cali şi invitaţi.

Creşă la Dudeştii Noi

În luna iunie 2022 a fost publicat ghidul specific pri-
vind condiţiile de accesare a fondurilor europene afe-
rente PNRR pentru construirea, operaţionalizarea şi
echiparea creşelor. Astfel, la Dudeştii Noi, începând cu
toamna anului 2023, pe lângă noua grădiniţă funcţio-
nează şi o creşă cu o capacitate de 40 de copii cu vârsta
până în 3 ani.

Bilanţul administraţiei publice locale a comunei
Dudeştii Noi în perioada 2020-2024
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Parcare la Grădiniţa 

din Dudeştii Noi
Lucrările de amenajare de la noua Grădiniţă din Du-

deştii Noi au continuat, prin amenajarea unei parcări.
Parcarea de la grădiniţă a fost realizată în regim propriu,
de către firma, BMDN Torontal. De asemenea, tot la
grădiniţă s-a realizat şi trotuarul şi s-a amenajat curtea
interioară a instituţiei de învăţământ preşcolar.

Extindere şi modernizare 
la Şcoala Gimnazială

Un alt proiect important de infrastructură, şi anume
„Reabilitarea, modernizarea, extinderea Şcolii Gimna-
ziale din localitatea Dudeştii Noi, judeţul Timiş”, se află
în prin proces de realizare. 

Suntem în linie dreaptă şi cu lucrările la Şcoala Gim-
nazială din comună. Cu ficare zi ne apropiem tot mai
tare de finalul unui proiect de care se vor bucura gene-
raţiile actuale şi viitoare. 

Dorinţa administraţiei publice locale a comunei Du-
deştii Noi este ca elevii să fie educaţi la un nivel exce-
lent. Pentru aceasta, se ocupă de infrastructură, pentru
ca întregul proces educaţional să fie o plăcere şi nu o
corvoadă.

De asemenea, proiectul „Dotarea cu mobilier, mate-
riale didactice şi echipamente digitale a unităţilor de în-
văţământ preuniversitar şi a unităţilor conexe”, finanţat
prin PNRR, este în derulare. În baza proiectului, Şcoala
Gimnazială din Dudeştii Noi va fi dotată cu mobilier,
materiale didactice şi echipamente digitale.

ALTE INVESTIŢII
Parcul Familiei

În 2022 s-a scos la licitaţie şi s-a adjudecat execuţia
proiectului privind Parcul Familiei, situat în Solaris II.
Parcul a fost finalizat şi este unul cu totul deosebit, de
la dotări la amenajare peisagistică, cu sistem propriu de
irigare a gazonului şi a plantelor.

Valoarea proiectului este de un milion de lei plus
TVA, din care 590.000 de lei reprezintă finanţarea eu-
ropeană, iar 410.000 de lei este contribuţia din bugetul
local al comunei Dudeştii Noi. Parcul este o iniţiativă
de a realiza o zonă verde şi de recreere în mijlocul zonei
Solaris II, prin care să se pună în valoare şi izvorul ar-
tezian de acolo, dar şi să se realizeze o zonă în care ce-
tăţenii din comună să planteze câte un copac la un

eveniment deosebit din viaţa lor, fie că e vorba de botez,
fie că e vorba de căsătorie. Parcul are o suprafaţă de
aproximativ un hectar, iar simbolul său va fi copacul:
rădăcinile îi reprezintă pe cei care au fost, trunchiul - pe
cei care sunt, iar ramurile, vlăstarii - pe cei ce vor veni,
ca simbol al relaţiei continue între trecut, prezent şi vii-
tor în comună. Proiectul se înscrie în strategia  de a crea
cât mai multe spaţii verzi şi de recreere pentru locuitorii
comunei. 

Reamenajarea curţii 
şi parcare la Casa de

Cultură din Dudeştii Noi

Lucrările de modernizare de la Casa de Cultură Du-
deştii Noi au constat în scoaterea gardului împrejmuitor,
amenajarea curţii şi a unei parcări laterale.

De asemenea, clădirea Casei de Cultură a fost zugră-
vită atât pe exterior, cât şi pe interior. În perioada urmă-
toare urmează

În perioada următoare, printr-un proiect european,
Casa de Cultură va intra într-un amplu proces de rea-
menajare capitală.

S-a deschis piaţa
agroalimentară

Începând din 5 iulie 2022 s-a deschis deschide piaţa
agroalimentară din Dudeştii Noi. Ziua de piaţă este în
fiecare marţi în parcarea Casei de Cultură. 

Accesul la tarabe se face pe bază de cerere la primă-
rie. 

Piaţa volantă este deschisă pentru producătorii locali,
care au astfel posibilitatea să-şi comercializeze produ-
sele. 

S-a ales ziua de marţi pentru că în celelalte zile din
săptămână sunt pieţe asemănătoare în comunele limi-
trofe.

Bloc ANL în comuna
Dudeştii Noi

Avem undă verde la construirea unui bloc ANL din
fonduri guvernamentale. Agenţia Naţională pentru Lo-
cuinţe prin Direcţia Construcţii Locuinţe ne-a informat,
de curând, că suntem incluşi pe lista investiţiilor noi. 

Un bloc în regim de înălţime P + 3E + Er cu 20 de
locuinţe va fi construit în zona rezidenţială Solaris 3.

Noile apartamente vor fi, o parte, locuinţe cu desti-
naţie socială, o altă parte vor fi pentru tinerii care nu
pot să-şi construiască locuinţe prin Legea 15, iar o altă
parte vor avea statut de locuinţe de serviciu.

Problema apei 
din grădinile locuitorilor 

s-a rezolvat
Una dintre problemele mari cu care s-au confruntat

cetăţenii ale căror locuinţe sunt în zonele joase din Du-
deştii Noi, şi anume băltirea din grădini, a fost rezol-
vată. Astfel, toţi cetăţenii care solicitat acest lucru la
Primărie au beneficiat de lucrări de asanare a grădinilor,
care au fost aduse la un nivel care să nu mai permită in-
undarea lor la fiecare ploaie mai puternică.

Primăria a fost extinsă 
şi modernizată

Cartea de vizită a oricărei colectivităţi este Primăria.
După ce proiectele mari de investiţii din Dudeştii Noi
au fost finalizate, s-a început extinderea şi modernizarea
Primăriei. Cetăţenii pot beneficia de serviciile oferite
de Primărie în condiţii moderne. În primăria veche îşi
desfăşoară activitatea departamentul de dezvoltare şi
departamentul de arhitectură, precum şi directorul Clu-
bului Sportiv Comunal Dudeştii Noi.

S-au distribuit terenurile
de casă pentru tineri

După finalizarea etapei de analiză a cererilor depuse
de tinerii din comună pentru terenuri în baza Legii
15/2003, dintr-un total de 245 de dosare depuse, 151 au
fost eligibile. În urma identificării şi inventarierii tere-
nurilor libere de sarcini din domeniul privat al Comunei
Dudeştii Noi, toate parcelele disponibile corespund cri-
teriilor urbanistice. În seara zilei de 21 martie 2024, ti-
nerii şi-au extras parcelele pe care îşi vor construi casele
mult visate. Sala mare a Casei de Cultură a fost plină
de emoţie, bucurie şi zâmbete. Este un pas important
pentru toţi beneficiarii şi un pas la fel de important pen-
tru noi, ca şi comunitate.

- continuare în pagina 4 -
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Spaţiul Poştei a fost renovat

Poşta din Dudeştii Noi, proaspăt renovată în cele mai
mici detalii, şi-a deschis porţile pentru publicul din co-
muna noastră.

Condiţiile de lucru trebuie să fie dintre cele mai bune
pentru un grad sporit de eficienţă. Cu greu, dar am reuşit
să aducem Ghişeul de Poştă din Dudeştii Noi la stadiul
din imagini. Între noi şi ei, cele două insituţii ale Statu-
lui, nu a existat o bună colaborare, întrucât ne-am lovit
de piedici birocratice. Însă, din fericire, am reuşit. Cu
ajutorul bugetului local, dar şi cu ajutorul sponsorului
SC EASTEURO SRL, prin domnul Kenan, am adus lo-
caţia la un nivel demn de anul în care ne aflăm.

Ghişeul de Poştă Dudeştii Noi funcţionează acum pe
strada Poştei, nr. 3. Programul cu publicul este de luni
până vineri, între orele 9 şi 11.

Mii de salcâmi au fost
plantaţi la Dudeştii Noi

La Dudeştii Noi a continuat în 2021 campania de
plantare a mii de salcâmi în zonele Solaris I şi Solaris
IV. Campania organizată de Primăria şi Consiliul Local
Dudeştii Noi, cu sprijinul Fundaţiei „Lions Club Timi-
şoara Bastion”, a atras zeci de voluntari, care au contri-
buit la plantarea a 4.000 de puieţi de salcâm. 

Ion Goşa, primarul comunei Dudeştii Noi, a ţinut să
le mulţumească tuturor participanţilor la acţiune, în spe-
cial lui Alin Nica, preşedintele Consiliului Judeţean
Timiş, şi deputatului Claudiu-Martin Chira, care au pus
şi ei umărul la reuşita acţiunii.

Locuri de joacă pentru copii

Una dintre priorităţile mandatului 2020-2024 a fost
amenajarea de locuri de joacă pentru copii în comună.
Astfel, proiectul „Reamenajare loc de joacă în Solaris
2”, finanţare locală, în valoare de peste 230.000 lei, a
fost finalizat în 2022. De asemenea, tot în 2022 a fost
finalizat proiectul „Amenajare loc de joacă pe strada
Duzilor, în comuna Dudeştii Noi, Jud. Timiş”, finanţare
locală, în valoare de aproape 180.000 lei.

CULTURĂ ŞI SPORT
Agenda culturală 

şi de tineret
Agenda culturală şi de tineret cuprinde evenimente

culturale şi de tineret ce sunt finanţate şi organizate de
comuna Dudeştii Noi în fiecare an. Dintre acestea amin-
tim: Ziua Internaţională a femeii, Ziua Internaţională a
copilului - cu serbări, activităţi şi jocuri specifice, Zilele
Comunei Rusaliile - cu manifestări cultural-artistice,
Balul Pensionarilor, Carnavalul Dovlecilor, Aprinderea
Bradului de Crăciun, Spectacol de Crăciun, Revelion -
cu muzică şi spectacol pirotehnic la trecerea în noul an.

„Pro Cultura”
Programul anual de promovare şi sprijinire culturală

„ProCultura”, la nivelul comunei Dudeştii Noi, finan-
ţează din bugetul local activităţile culturale şi sociale şi
acordă sprijin financiar cultelor din comuna Dudeştii
Noi.

„Şcoala după şcoală”
Programul „Şcoala după şcoală“ are caracter comple-

mentar în raport cu programul şcolar şi cuprinde activi-
tăţi educative pentru consolidarea, remedierea sau
aprofundarea competenţelor dobândite de elevi în ca-
drul programului şcolar, precum şi alte activităţi pentru
susţinerea dreptului la educaţie, inclusiv de tip recreativ
sau de timp liber. De acest program beneficiază, în fie-

care an şcolar, aproximativ 60 de elevi, constituiţi în
patru grupe. Programul este finanţat din bugetul local.

„Pro Educaţia”
Programul anual „ProEducaţia” la nivelul comunei

Dudeştii Noi acordă finanţare pentru proiecte din do-
meniul educaţiei din comună, depuse pe măsurile Pro-
gramului după cum urmează:

a) Măsura 1.1 Dezvoltarea abilităţilor teoretice şi
practice ale elevilor în aria curiculară;

b) Măsura 1.2 Dezvoltarea abilităţilor teoretice şi
practice ale elevilor în aria extracuriculară;

c) Măsura 1.3 Promovarea activităţilor sportive şi re-
creative.

Balul Pensionarilor 2023
Ziua Internaţională a Persoanelor Vârstnice, sărbăto-

rită în fiecare an în data de 1 octombrie, din 1991, este
un prilej de a valida valoarea pe care persoanele vâr-
stnice o au în viaţa noastră. 

Primăria comunei Dudeştii Noi şi „tânăra” asociaţie
a pensionarilor din localitate, ce poartă numele simbolic
„Împreună”, au marcat această sărbătoare internaţională
prin organizarea în seara zilei de 30 septembrie 2023 a
balului pensionarilor.

Sărbătoarea doamnelor,
domnişoarelor şi... 

domnilor
Devenită deja tradiţie, Ziua Femeii a fost marcată şi

în 2024 cu bucurie, zâmbete, bucate alese şi muzică
bună. Petrecerea a fost una reuşită. Nu a fost un eveni-
ment cu participare exclusiv feminină şi asta pentru că
doamnele au vrut să  petreacă alături de partenerii de
viaţă. 

„Avem nevoie să fim împreună, mai ales că acum câ-
ţiva ani am trecut printr-o etapă care ne-a distanţat din
toate punctele de vedere. Bucuria nu trebuie să fie un
lux, ci o normalitate şi sunt recunoscător că o pot îm-
părtăşi cu dumneavoastră” spune primarul comunei Du-
deştii Noi, Ion Goşa.

„Lada cu zestre”, 
eveniment de mare ţinută

la Dudeştii Noi

Un eveniment de mare ţinută. Aşa a fost ediţia cu nu-
mărul 17 – „Lada cu zestre” în comuna Dudeştii Noi.
Sala Casei de Cultură a răsunat prin cântec şi dans, dar
şi prin aplauzele care au ajuns în sufletele celor care şi-
au prezentat „zestrea” pe scenă, copii, tineri şi adulţi de-
opotrivă. În calitate de gazdă, comuna Dudeştii Noi şi-a
etalat bogăţia culturală prin Corul Casei de Cultură Du-
deştii Noi şi Ansamblul „Dudeşteana”.

CSC Dudeştii Noi
Clubul Sportiv Comunal Dudeştii Noi funcţionează

cu şapte secţii sportive, şi anume: taekwondo-ITF, Go,
şah, tenis, fotbal copii 2014, fotbal copii şi fotbal se-
niori. Aceste secţii sunt finanţate integral sau parţial din
bugetul local al comunei Dudeştii Noi sau în parteneriat
cu Consiliul Judeţean Timiş. De asemenea, Primăria su-
portă inclusiv cheltuielile cu echipamentele şi cantona-
mentele oficiale.

CULTE
Noua Biserică Ortodoxă

Română din Dudeştii Noi
prinde contur
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Dudeştii Noi în duminica din 6 iunie 2021. La orele serii
a avut loc ceremonia de punere a pietrei de temelie la
noua biserică ortodoxă, cu Hramul „Pogorârea Sfântului
Duh”, ce urmează să se construiască în comuna de lângă
Timişoara.

Cu multă căldură a fost întâmpinat pentru a participa
la eveniment Mitropolitul Banatului, Ioan Selejan. I-au
ieşit în întâmpinare Ion Goşa, primarul comunei Dude-
ştii Noi, Alin Nica, preşedintele Consiliului Judeţean
Timiş, Raimond-Ovidiu Rusu, primarul comunei Beci-
cherecu Mic şi principalul finanţator al construcţiei nou-
lui lăcaş de cult, preotul paroh Ionuţ Cristea, copii –
îmbrăcaţi în straie populare – cu pâine şi sare, dar şi so-
borul de preoţi, veniţi din localităţile învecinate, care a
slujit alături de Înaltpreasfinţia Sa Ioan. Răspunsurile la
slujbă le-a dat Corul Bisericii „Sfântul Dimitrie” din lo-
calitate. ÎPS Ioan a fost însoţit de  părinţii consilieri Ma-
rius Petru Sfercoci şi Timotei Anişorac.

Pa piatra sfinţită de Mitropolitul Banatului. şi care a
fost pusă la temelia noului lăcaş de cult, stă scris: „În
numele Tatălui şi al Fiului şi al Sfântului Duh, s-a pus
temelia acestei biserici întru cinstea şi pomenirea Po-
gorârii Sfântului Duh sub arhipăstorirea Înaltpreasfin-
ţitului Părinte Ioan, Mitropolitul Banatului, în anul
mântuirii 2021”.

Lucrările de ridicare a noii Biserici Ortodoxe Ro-
mâne din Dudeştii Noi, cu Hramul Pogorârea Sfântului
Duh, s-au derulat cu rapiditate, iar fundaţia lăcaşului de
cult este realizată. 

Vă reamintim, în luna iunie 2021 a fost pusă piatra
de temelie a noii biserici, în prezenţa Înaltpreasfinţiei
Sale Ioan Selejan, Mitropolitul Banatului.

Această primă etapă a lucrărilor s-a încheiat, fericit,
chiar de Sărbătoarea Sfântului Mare Mucenic Dimitrie
Izvorâtorul de Mir, Hramul bisericii, să-i spunem, vechi
a localităţii.

Cu acest prilej, părintele paroh Ionuţ Cristea, părin-
tele pensionar Floria Gaşpar, fostul paroh al bisericii din
localitate, precum şi alţi doi preoţi slujitori invitaţi au
oficiat o slujbă de sfinţire a celor ce s-au realizat în acest
răstimp pe şantierul noii Case a Domnului.

Biserica Ortodoxă cu Hramul „Pogorârea Sfântului
Duh” din Dudeştii Noi prinde contur. După ce a fost tur-
nată fundaţia şi placa, au început să se ridice zidurile
aşezământului de cult. Termenul de finalizare a con-
strucţiei noii biserici este de 36 de luni de la începerea
lucrărilor, adică 25 iulie 2024.

Ansamblul arhitectural 
Biserica Romano-Catolică

„Sfântul Vendelin” 
a fost reabilitat

Lucrările de renovare ale Bisericii Romano-Catolice
„Sfântul Vendelin” din Dudeştii Noi, împreună cu casa
parohială şi parcul din curtea lăcaşului au fost finalizate.
Ceremonia de inaugurare, desfăşurată în 28 octombrie
2023, a fost una emoţionantă, atât pentru enoriaşi, cât
şi pentru autorităţile locale şi pentru toţi cei implicaţi în
acest amplu proiect. Biserica a fost plină de enoriaşi de
diferite confesiuni, dovadă că biserica monument istoric
reprezintă cu adevărat un reper pentru comunitatea du-
deşteană.

Iluminat arhitectural la
Biserica Romano-Catolică

Sfântul Vendelin

Biserica Romano-Catolică Sfântul Vendelin din Du-
deştii Noi a fost iluminată arhitectural, începând cu luna
decembrie a anului 2022.

Primăria sprijină cultele 
religioase

Administraţia comunei Dudeştii Noi a sprijinit în
aceşti ultimi patru ani toate cultele religioase din loca-
litate. De curând au fost alocate sume de bani pentru Bi-
serica Ortodoxă Română (80.000 de lei) şi Biserica
Adventistă (20.000 de lei).

Sumne record din fonduri
neramburasile!

Proiecte câştigate 
de administraţia locală 
în perioada 2020-2024

FONDURI EUROPENE
INVESTIŢII ÎN EDUCAŢIE

- Proiectul „Construire grădiniţă P+1E în comuna Dudeştii
Noi, judeţul Timiş”, finanţat prin PNDR, în valoare de
aproape 3 milioane de lei, a fost recepţionat în luna august a
anului 2022. Începând din toamna anului 2023 funcţionează
şi sistemul de creşă de stat pentru 40 de copii cu vârsta până
la 3 ani. Ştiaţi că localitatea Dudeştii Noi este printre puţinele
din ţară în care funcţionează, la standarde înalte, un sistem
de creşă?

- Proiectul „Reabilitarea, modernizarea, extinderea şi do-
tarea Şcolii Gimnaziale din localitatea Dudeştii Noi, Judeţul
Timiş”, finanţat prin POR 2014-2020 - AXA PRIORITARĂ
10 - Îmbunătăţirea infrastructurii educaţionale, în valoare de
peste 8 milioane de lei, este în derulare. Vom avea una dintre
cele mai frumoase, dotate şi echipate unităţi de învăţământ
din ţară. Cel mai probabil, din toamnă, copiii îşi vor desfăşura
activitatea educaţională în „casă” nouă.

- Proiectul „Dotarea cu mobilier, materiale didactice şi
echipamente digitale a unităţilor de învăţământ preuniversitar
şi a unităţilor conexe”, finanţat prin PNRR, este în derulare.
În baza proiectului, Şcoala Gimnazială din Dudeştii Noi va
fi dotată cu mobilier, materiale didactice şi echipamente di-
gitale.

INVESTIŢII ÎN CULTURĂ ŞI ADMINISTRAŢIE
- Proiectul „Restaurarea şi amenajarea peisagistică a an-

samblului arhitectural Biserica Romano-Catolică Sf. Vende-
lin”, finanţat prin POR 2014-2020 - Axa prioritară 5 -
Îmbunătăţirea mediului urban şi conservarea, protecţia şi va-
lorificarea durabilă a patrimoniului cultural, în valoare de
peste 7 milioane de lei, a fost recepţionat anul trecut, în luna
decembrie.

- Proiectul „Renovare integrată a cladirii Căminului Cul-
tural din Comuna Dudeştii Noi”, finanţare prin PNRR, în va-
loare de aproape 5 milioane de lei, este în derulare.

- Proiectul „Renovarea integrată a sediului Primăriei din
Comuna Dudeştii Noi, judeţul Timiş” finanţare prin PNRR,

în valoare de aproape 1 milion şi jumătate de lei, este în de-
rulare. 

INVESTIŢII ÎN INFRASTRUCTURĂ ŞI SERVICII
- Proiectul „Extindere reţea  de alimentare cu apă şi cana-

lizare menajeră în comuna Dudeştii Noi, Judeţul Timiş”, fi-
nanţat prin PNDR, în valoare de aproape 7 milioane de lei,
este în procedură de recepţie. 

- Proiectul „Amenajare peisageră a Parcului Familiei”, fi-
nanţat prin PNDR, în valoare de aproape 1 milion de lei, este
în procedură de recepţie.

- Proiectul „Extinderea şi modernizarea sistemului video
de supraveghere existent în comuna Dudeştii Noi, judeţul
Timiş”, finanţat prin PNRR, în valoare de peste o sută de mii
de lei, este în derulare.

- Proiectul „Dezvoltarea unui sistem integrat de servicii
care să contribuie la incluziunea socială a grupurilor vulne-
rabile din Comuna Dudeştii Noi, prin achiziţia unei ambu-
lanţe sociale”, finanţat prin PNDR, în valoare de aproape
patru sute de mii de lei, a fost finalizat în decembrie 2022.

- Proiectul „Achiziţia  de  vehicule nepoluante (autobuze
electrice) necesare îmbunătăţirii transportului public de călă-
tori în zona  Timişoara – Parteneriat cu Primăria comuna Du-
destii Noi”, finanţat prin PNRR, în valoare de peste 3
milioane de lei, este în derulare. 

FONDURI NAŢIONALE
INVESTIŢII ÎN INFRASTRUCTURĂ 

- Proiectul „Eficientizarea şi mo dernizarea iluminatului
public in comuna Dudeştii Noi, jud. Timiş”, finanţat prin Ad-
ministraţia Fondului pentru Mediu, în valoare de peste 1 mi-
lion de lei, a fost finalizat în anul 2023.

- Proiectul „Realizare străzi Solaris 3, comuna Dudeştii
Noi, jud. Timiş şi asfaltarea străzilor Macilor, Nuferilor,
Calea Hodoniului şi Oituz, dar şi realizare podeţe şi accesuri
la locuinţe”, finanţat prin Programul naţional ANGHEL SA-
LIGNY, în valoare de aproape 13 milioane de lei, este în de-
rulare.

- Proiectul “Extindere primărie prin modificări interioare şi
exterioare la corp existent de clădire, extindere corp nou P+ 1E,
construire anexe parter, creare acces auto, amenajare de plat-
forme exterioare şi imprejmuire”, finanţat prin PNDL, în valoare
de aproape 4 milioane de lei, este în procedură de recepţie.

- Proiectul „Modernizarea străzilor din Comuna Dudeştii
Noi”, finanţat prin PNDL, este în derulare.

FONDURI LOCALE
- Proiectul „Lucrări de asanare, săpătură baltă, nivelare şi

transport pământ în cvartalul Calea Sânandreiului, Strada Li-
liacului, Calea Hodoniului şi Strada Macilor”, finanţare lo-
cală, în valoare de 80.000 lei, a fost finalizat în 2021.

- Proiectul „Reamenajare loc de joacă în Solaris 2”, finan-
ţare locală, în valoare de peste 230.000 lei, a fost finalizat în
2022.

- Proiectul „Amenajare loc de joacă pe strada Duzilor, în
comuna Dudeştii Noi, Jud. Timiş”, finanţare locală, în valoare
de aproape 180.000 lei, a fost finalizat în 2022.

- Proiectul „Amenajare parcare la Casa de Cultură  din co-
muna Dudeştii Noi, jud. Timiş”, finanţare locală, în valoare
de aproape 260.000 lei, a fost finalizat în 2022.

- Proiectul „Amenajare parcare Gradiniţă, Strada Poştei”,
finanţare locală, în valoare de peste 90.000 lei, a fost finalizat
în 2022.

PROIECTE ÎN PARTENERIAT CU INSTITUŢII 
PUBLICE ŞI PRIVATE

- Proiectul de înlocuire a cablurilor de electricitate – par-
teneriat cu ENEL. Acest proiect a stopat întreruperile de ener-
gie electrică atât de frecvente în comuna Dudeştii Noi.

- Proiectul de realizare a sensului giratoriu din centrul co-
munei Dudeştii Noi – parteneriat cu Consiliul Judeţean Timiş.
Acest proiect a dus la fluidizarea traficului prin centrul loca-
lităţii şi la reducerea numărului de accidente rutiere. 

- Proiectul de realizare a sensului giratoriu din DN 6 şi de
realizare a drumului DN6 – Săcălaz – parteneriat cu Consiliul
Judeţean Timiş. Realizarea sensului giratoriu a dus la redu-
cerea numărului de accidente rutiere. Prin realizarea drumului
de legătură cu localitatea vecină, Săcălaz, s-a realizat o con-
exiune importantă cu sudul Municipiului Timişoara. 

- Proiectul de amenajare a zonei rezidenţiale Solaris 3 prin
ridicarea nivelului cu strat de pământ – parteneriat cu FM
LOGISTIC. Compania a acordat GRATUIT 56.000 de metri
cubi de pământ cu care s-a realizat amenajarea parcelelor pen-
tru tineri, terenuri acordate în baza legii 15/2003, întrucât
zona era inundată şi imposibil de utilizat. Totodată, s-au ame-
najat grădinile inundate ale locuitorilor din nordul, vestul şi
estul localităţii. 

În perioada 2020-2024, la nivelul comunei Dudeştii Noi,
au fost atrase, din surse europene şi guvernamentale,
sume ce depăşesc valoarea de peste 53 de milioane de lei.

La aceste sume se adaugă şi altele, pentru proiectele
finanţate din bugetul local.



pagina 6 ,

Colectarea deşeurilor reziduale
şi reciclabile în anul 2024

Locuitorii din zona 1
Timişoara pot face

sesizări la ADID privind
necolectarea deşeurilor

de către RETIM

În contextul întreruperii nejustificate a activităţii de către
RETIM ECOLOGIC SERVICE SA - operatorul de colectare a
deşeurilor municipale din zona 1 Timisoara, ADID Timiş încu-
rajează utilizatorii serviciului de salubrizare arondaţi zonei 1 de
colectare (persoane fizice şi persoane juridice) să semnaleze
această situaţie prin trimiterea unui mail la adresa sesizari@adid-
timis.ro.

În mail vă rugăm să furnizaţi următoarele informaţii: adresa
completă, data/datele în care nu s-a efectuat colectare, categoria
deşeurilor necolectate (reziduale sau reciclabile) şi, dacă este po-
sibil, fotografii cu indicaţia locaţiei GPS.

Din zona 1 Timişoara fac parte localităţile: Timişoara, Dum-
brăviţa, Ghiroda, Giarmata, Giroc, Moşniţa Nouă, Orţişoara, Re-
metea Mare, Sânmihaiu Român, Şag, Becicherecu Mic, Biled,
Bucovăţ, Cărpiniş, Cenei, Checea, Dudeştii Noi, Fibiş, Foeni,
Giulvăz, Iecea Mare, Maşloc, Otelec, Parţa, Peciu Nou, Pişchia,
Săcălaz, Sânandrei, Şandra, Satchinez, Uivar, Variaş.

Deratizare, dezinsecţie, 
delarvizare

În 29 aprilie 2024, pe raza comunei Dudeștii Noi s-au desfășurat acțiuni de deratizare,
dezinsecție terestră și delarvizare bălți.

Biocidele care se vor utiliza sunt Rodexion Pasta și Rodexion Para)na (deratizare), Vectobac
WG (delarvizare) și Microcid 200 (dezinsecție terestră) și sunt autorizate de Ministerul Sănătăţii
prin Comisia Naţională de Biocide.
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Cei interesaţi pot trimite anunţuri de mică
şi mare publicitate pe adresa de e-mail 

dudesteanul@yahoo.com sau le pot depune
direct la secretariatul Primăriei Comunei

Dudeştii Noi.

Telefoane utile locuitorilor din comuna Dudeştii Noi
Primăria Comunei Dudeştii Noi, str. Calea Becicherecului nr. 29; telefon: 0256/378.020, 0256/378.294; 
Ofiţer stare civilă delegat Maria Bogdan – 0732-790.992; Situaţii de urgenţă – 112, 0733-660.251, 0732-790.996

Vând vin vărsat, la sticlă 
şi nu numai.

Calea Sînandreiului, vizavi 
de Biserica Catolică. 

Telefon: 0721-593.061. Orar: 12-18.

Vând ţuică, 40 de grade, pentru eveni-
mente. Telefon: 0727-357.445. 

Vând congelator 5 sertare, frigider şi TV.
Preţ 250 RON. Telefon: 0722-572.448.

Ai un animal de companie şi ai nevoie 
de un medic veterinar?  

Doctor Cătălin Lupăş-
tean oferă servicii medicale
care includ: vaccinuri, de-
parazitări, tratamente şi in-
tervenţii chirurgicale la
toate speciile de animale.

În regim de urgenţă. 
Deoarece dispunem de o

ambulanţă bine echipată,
poţi bene5cia de toate
aceste servicii medical vete-
rinare la domiciliu în tot

judeţul Timiş, pe baza unei programări. Sau la Cabinetul veterinar din 
Dudeştii Noi - str. Calea Sânandreiului Nr. 42.

Programul de lucru este nonstop.
Pentru detalii sună la 0757407262 ori pagina de Facebook: Cabinet 

Veterinar Dr. Cătălin Lupăştean.
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Karla Panici, medalie 
la naţionale şi la un pas 

de titlul de Maestru!

În urma rezultatelor obţinute la Campionatele Naţionale de
Şah Individual Juniori ediţia 2024, desfăşurate la Eforie Nord în
perioada 11-21 martie, Federaţia Română de Şah i-a acordat
sportivei Clubului Sportiv Comunal Dudeştii Noi, Karla Panici,
titlul de Candidat de Maestru. 

Este al doilea salt valoric pentru sportiva dudeşteană, într-o
scurtă perioadă de timp întrucât, la sfârşitul anului trecut, trecuse
de la categoria a II-a la categoria I de clasificare. Karla a urcat
două trepte mari ale performanţei sportive în şah, una după alta,
cu o viteză uluitoare. 

La vârsta de numai 12 ani, Karla Panici se află în faţă urmă-
torului salt posibil pe scara valorică: titlul de Maestru. Bazându-
se pe talentul ei, antrenorul Zamfir Moldovan consideră că, dacă
va munci cu seriozitate maximă, în doi-trei ani ar putea atinge şi
acest nou obiectiv, care acum stă în faţa ei, iar comuna Dudeştii
Noi ar putea avea atunci un maestru de şah, în persoana unei
eleve de liceu. 

Karla Panici a ocupat locul 3 la proba de şah clasic, categoria
F14, în cadrul CN Individual Juniori 2024. Dar, în afară de
această medalie, ambii sportivi ai CSC Dudeştii Noi, prezenţi la
naţionale, Karla Panici şi Luca Borciu, au avut rezultate bune şi
foarte bune, deşi anul acesta amândoi erau mici în cadrul cate-
goriilor de vârstă la care evoluează. Aceasta înseamnă că, în
2025, vor putea aborda naţionalele cu şi mai multă încredere în
şansele lor.

O nouă etapă jucată
în deplasare, de
această dată la Iecea
Mare. Un meci mult
mai greu decât o arată
locurile în clasament,
ţinând cont de absen-
ţele şi accidentările
numeroase suferite în
acest retur de campio-
nat.

Un meci început cu
un debut surpriză la
prima echipă, între
buturile echipei noas-
tre evoluând Ralf,
portarul echipei a II-a,
care de altfel a şi pus
umărul serios la această victorie a băieţilor,
cu câteva intervenţii foarte bune pe parcur-
sul meciului. O primă repriză perfectă fă-
cută de băieţi, care au fost periculoşi în
câteva rânduri, reuşind să înscrie prin Dani
Dancă, cu un şut la colţul scurt din careu,
după o pasă a lui Mihai, iar mai apoi ducând
scorul la 2-0, după un corner bătut scurt, şi
un un-doi între Mihai şi Cosmin, finalizat
cu un şut perfect de la 25m la colţul lung în
plasa laterală a lui Mihai.

În repriza a doua oboseala şi-a spus cu-
vântul, iar după ce gazdele au reuşit să re-

ducă rapid din dife-
renţă, băieţii noştri nu
au mai contat decât pe
contraatac, în minutul
80 fiind foarte aproape
de desprindere, după
un contraatac purtat de
Mihai şi o pasă în faţa
porţii pentru Dani care
a reuşit imposibilul, şi
anume de a rata incre-
dibil din marginea ca-
reului mic, singur cu
portarul, şutând peste
poartă. Un meci în
care băieţii noştri au
ştiut să joace inteli-
gent, la rezultat, reu-

şind o victorie importantă în deplasare.
Felicitări băieţilor prezenţi la meci pentru

implicare, pentru dăruire şi pentru spiritul
de echipă!

Mulţumim şi suporterilor prezenţi, pentru
susţinerea necondiţionată la fiecare meci al
echipei, indiferent de rezultat. Şi îi aşteptăm
în continuare alături de noi!

CSC Pindul Dudeştii Noi ocupă poziţia a
treia în clasament, după 25 de etape, cu 50
de puncte, unul mai puţin decât formaţia
clasată pe poziţia secundă, CSO Deta.

Sursa: facebook/CSC Dudeştii Noi

În etapa a XXV-a a seriei a II-a a Ligii a V-a Timiş:

AS Progresul Iecea Mare - 
CSC Pindul Dudeştii-Noi 1-2

Pentru echipa noastră au marcat Dani Dancă şi Mihai Hurdea

Utilaje pentru întreţinerea
gazonului la terenul de fotbal

Clubul Sportiv Comunal Du deș tii Noi, mai
precis secția de fotbal, a intrat în posesia a
două cositoare performante. 

Cu ajutorul aces tora se fac lucrările de tun-
dere a gazonului de pe terenul pe care își dis-
pută meciurile echipele de fotbal ale clubului
dudeștean.

Ansamblul folcloric „Dudeșteana” a partici-
pat, în 18 mai, la Festivalul internațional și in-
teretnic de folclor „Tradiții sâmiclăușene”,
organizat la Sânnicolau Mare. Pentru partici-
parea sa, ansamblul a primit o diplomă, în
semn de recunoștință din partea organizatori-
lor.

Ansamblul „Dudeșteana”, pe scena festivalului
„Tradiţii sâmiclăușene”


